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GRUPO I (9 valores = 6 X 1,5) 

GRELHA DE CORREÇÃO 

1. Diga, justificando num máximo de 8 linhas (por resposta), se as seguintes afirmações 
são verdadeiras ou falsas: 

 

a) A ‘armadilha da pobreza’ é, em parte, causada pelo «racionamento de crédito». P. 
218 

b) A ‘teoria do votante mediano’ explica a multipolarização partidária. P. 475-476 

c) A ‘reservation wage’ corresponde à remuneração mínima que se aceita para se 
trabalhar. P. 104 

d) A inflação ‘por via da oferta’ conduz a um aumento inicial do PIB real. P.735 

e) O ‘management buy-out’ é uma forma de reação a um takeover hostil. P. 51 

f) De acordo com o ‘princípio do benefício’ as pessoas devem ser tributadas 
proporcionalmente ao uso que fazem dos seus próprios bens. P. 270  

 

GRUPO II (6 valores = 3+3) 

 

2. Responda às seguintes questões (sem exceder 10 linhas por resposta): 

 

a) Qual a relação que podemos estabelecer entre salários de eficiência e custos de 
agência? P. 679-691. 

b) Quais as principais diferenças entre bem públicos, bens de mérito e recursos 
comuns? P. 379 e ss.; 397 e ss.   

 

GRUPO III (5 valores) 

 

3. Desenvolva, sem exceder as 20 linhas, a seguinte afirmação: 

 

“[A] pobreza é um círculo vicioso, ou […] a prosperidade é um «círculo virtuoso» e auto-
sustentado, a ponto de não se poder determinar precisamente se o capital humano é 
mais a causa, se é mais o resultado, da prosperidade económica” (Fernando Araújo). P. 
626-627 e ss. 

 

 


